
Ανακοίνωση	Νο	10	,	Αθήνα		2008

ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ ΑΛΛΑΓΗ
ΤΟΥ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟΥ ΤΟΠΙΟΥ

ΓΙΑΤΙ ΔΕΝ ΨΗΦΙΣΑΜΕ ΤΟΝ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟ ΤΟΥ 
ΣΥΛΛΟΓΟΥ

Χωρίς	να	ξεχνάμε	το	παρελθόν
(επίθεση	Διοίκησης	Προβόπουλου,	αντεργατικές	-	αντιασφαλιστικές	πολιτικές	

Κυβερνήσεων,	πώληση	Τράπεζας	κλπ.)
Εμείς		θέλουμε	να	μιλήσουμε	για	το	παρόν	και	το	μέλλον.

Συναδέλφισσες και συνάδελφοι,
Από την ανακοίνωση των αποτελεσμάτων της Τράπεζας, τα στοιχεία που προκύπτουν σε βάρος του προ-

σωπικού, τόσο στον Όμιλο όσο και στην Τράπεζα, είναι αποκαλυπτικά ως προς το μέγεθος της επίθεσης που 
δεχτήκαμε από τη σημερινή Διοίκηση της Τράπεζας.

 
1)	 Μείωση	θέσεων	εργασίας.
 
Μείωση θέσεων εργασίας κατά 862 άτομα στον όμιλο, εκ των οποίων 
530 άτομα από την Τράπεζα.

Σύνολο	εργαζομένων		

																							31.12.2006										31.12.2007																				μείωση

Όμιλος																7.609																			6.747													862	άτομα			ή		11,32%

Τράπεζα													6.278																			5.748													530	άτομα				ή				8,45%

Είχαμε τη μεγαλύτερη μείωση προσωπικού των τελευταίων 20 ετών μέσα σε ένα χρόνο, μετά την τροποποίη-
ση του καταστατικού του ΤΕΑΠΕΤΕ το 1984.



Η Credit Agricole πέτυχε «την έξοδο από την Τράπεζα» 530 εργαζομένων μέσα σε ένα χρόνο, ενώ σύμφωνα 
με τη δημόσια πρόταση εξαγοράς της Τράπεζας «θα μπορούσαν να ενταχθούν σε  πρόγραμμα εθελούσιας 
εξόδου μέχρι το τέλος του 2008, 500 άτομα » και ταυτόχρονα «θα προσλάμβανε ένα νέο υπάλληλο για κάθε 
δύο που θα αποχωρούσαν». Δηλαδή θα έπρεπε να είχε προσλάβει 250 άτομα μέσα στο 2007, ενώ έχει προ-
σλάβει μόνο 100-150.

2)	 Οι εθελούσιες «απολύσεις» είχαν σαν αποτέλεσμα, τη μείωση των «δαπανών προσωπικού» κατά -
2,3%, γεγονός που συμβάλει στην αύξηση των κερδών κατά 9,3 εκατ. ευρώ και τη μείωση των ασφαλιστικών 
εισφορών της Τράπεζας προς όλα τα Ασφαλιστικά Ταμεία (ΙΚΑ,ΕΤΕΑΜ,ΤΕΑΠΕΤΕ, ΤΑΠΕΤΕ) κατά 14,42%, 
προσθέτοντας έτσι στα κέρδη  13.788.000 ευρώ. Ταυτόχρονα αποκαλύπτεται το ύψος των εισφορών της Τρά-
πεζας που έχασαν τα Ασφαλιστικά Ταμεία. 

Αν προσθέσουμε και τις απώλειες των εισφορών προς τα Ασφαλιστικά Ταμεία, των εργαζομένων που 
αποχώρησαν, τα οποία ανέρχονται σε 4.460.000 ευρώ περίπου, τότε το σύνολο των απωλειών ξεπερνά τα 
18.248.000 ευρώ (13.788.000 + 4.460.000= 18.248.000).
 
3)	 Κινήσεις και ενέργειες της Διοίκησης και μέσα από την αλλαγή του οργανογράμματος, που στο-

χεύουν στην κατάργηση των σταθερών αμοιβών και την καθιέρωση των μεταβλητών αμοιβών, με ατομικούς  
στόχους  και την ακόμα μεγαλύτερη εντατικοποίηση των εργαζομένων. 

 
4)	 Ο παραγκωνισμός των προερχομένων στελεχών από την Εμπορική Τράπεζα. 
Η  Διοίκηση δεν θέλει να αξιοποιήσει  το προσωπικό της Τράπεζας. Το απαξιώνει και το αναγκάζει να φύγει 

με τις εθελούσιες «απολύσεις». Κατάντησε μειονέκτημα πια να προέρχεσαι από την Εμπορική Τράπεζα. Η 
Διοίκηση της Τράπεζας στοχεύει στην αλλαγή της κουλτούρας της Εμπορικής, με την εισαγωγή αθρόων προ-
σλήψεων από άλλες τράπεζες (κυρίως της Εurobank ) και  αποσκοπεί στην ανεξέλεγκτη δράση ολιγάριθμων 
στελεχών τα οποία θα παίρνουν τις υπερβολικές αμοιβές και τα bonus, θα εκμεταλλεύονται και καταπιέζουν 
τους υπόλοιπους εργαζόμενους. 

Είναι χαρακτηριστικό το μεγάλο άνοιγμα της ψαλίδας που παρουσιάζεται σήμερα, ανάμεσα στο μισθό  
ενός πρωτοδιοριζόμενου  υπαλλήλου (1ο κλιμάκιο) και  το μισθό ενός στελέχους προερχόμενου από άλλη 
Τράπεζα.

 

                                                Πριν                   Σήμερα             

Μισθός πρωτοδιοριζόμενου       875 ευρώ             875 ευρώ                      

Μισθός  Δ/ντή Διεύθυνσης      7.000 ευρώ    άνω 15.000 ευρώ    

Ψαλίδα                                           1:8              1: 17

5)	 Η εμμονή της Διοίκησης, στην εφαρμογή των αντιασφαλιστικών νόμων,  στη διάλυση του ασφαλιστικού 
μας Ταμείου (ΤΕΑΠΕΤΕ) και την κατάργηση των ασφαλιστικών μας δικαιωμάτων. 

Δεν αποδέχεται την απόφαση του μονομελούς  δικαστηρίου (που απογύμνωσε την επιχειρηματολογία της 
Κυβέρνησης και της Τράπεζας, τόσο για την πώληση της Εμπορικής όσο και για τη διάλυση του Επικουρικού 
μας Ταμείου  και  δικαίωσε τους αγώνες μας) και δεν  εφαρμόζει το καταστατικό του ΤΕΑΠΕΤΕ για όλους τους 
εργαζόμενους, νέους και παλιούς και συνταξιούχους, χωρίς διαχωρισμούς, όπως λειτουργούσε πριν από το 
κυβερνητικό πραξικόπημα και την καταγγελία των συμβάσεων. Η Διοίκηση της Τράπεζας, ενημερώνει τους ερ-
γαζόμενους ότι « οι προβλεπόμενες από τους νόμους διαδικασίες θα συνεχιστούν για όσο χρόνο χρειαστεί» 
και ότι «η απόφαση του Δικαστηρίου «ούτε εκτελεστή είναι, ούτε επιφέρει άλλες συνέπειες για την Εμπορική 
Τράπεζα». Εξακολουθεί να μη συνεδριάζει το Δ.Σ του ΤΕΑΠΕΤΕ.



 Αποδεικνύεται  περίτρανα ότι,  η Τράπεζα οργανώνει μεθοδικά και συστηματικά την επίθεση της 
κατά των εργαζομένων.

 
Με βάση αυτά, εμείς κρίνουμε, ότι δεν εκτιμήθηκε από το Δ.Σ του Συλλόγου, το μέγεθος της επίθεσης που 

δεχτήκαμε και δεν οργανώθηκε σε σωστή βάση, η δράση του Συλλόγου το προηγούμενο διάστημα για το 
οποίο γίνεται ο απολογισμός.

Ακόμη και σήμερα, το Προεδρείο του Συλλόγου (ΔΗΣΥΕ-ΟΔΟΣ ΕΥΠΟΛΙΔΟΣ ) ασχολείται με το παρελθόν 
της Διοίκησης Προβόπουλου και καθόλου με τη νέα Διοίκηση της Τράπεζας. Το έργο όμως του Προβόπου-
λου έληξε με την πώληση της Τράπεζας, την επίθεση που δεχτήκαμε σε όλα τα εργασιακά δικαιώματα μας, την 
απώλεια στο  εισοδήματος μας, την κατάργηση του ΤΕΑΠΕΤΕ.

 Εδώ και ενάμισι χρόνο, ενώ έχουμε νέο εργοδότη, δεν έχει γίνει καμία εκτίμηση και ανάλυση από το Δ.Σ του 
Συλλόγου, της νέας κατάστασης και των προβλημάτων  που δημιουργούνται και εμφανίζονται καθημερινά 
στους εργαζόμενους της Τράπεζας, σε συνθήκες ιδιωτικοποίησης της Εμπορικής.
Οι συνάδελφοι του Προεδρείου, έχουν μείνει στην εποχή του  Προβόπουλου γιατί  θέλουν  να απαλ-

λάξουν από τις ευθύνες της, τη νέα Διοίκηση της Τράπεζας.
Το Προεδρείο του Συλλόγου (ΔΗΣΥΕ – ΟΔΟΣ ΕΥΠΟΛΙΔΟΣ)  προσπάθησε να δημιουργήσει την αίσθηση 

στους συναδέλφους, ότι η συναίνεση και οι  καλές σχέσεις με τη Διοίκηση, χωρίς εντάσεις και ρήξεις, θα έχει 
καλά αποτελέσματα στους εργαζόμενους . 

Μετά τις απεργιακές κινητοποιήσεις που κάναμε ενάντια στην  ιδιωτικοποίηση της Τράπεζας και τη διάλυση 
του ασφαλιστικού μας, η πλειοψηφία του Συλλόγου (ΔΗΣΥΕ – ΟΔΟΣ ΕΥΠΟΛΙΔΟΣ) έδωσε τεράστια ανοχή 
στη νέα Διοίκηση, συναίνεσε στην πολιτική της και έχασε πολύτιμο χρόνο να οργανώσει  την αντίδρασή του. 
Ούτε μία ανακοίνωση του Συλλόγου δεν έχει βγει μέχρι σήμερα  που να καταγγέλλει τη νέα Διοίκηση  για όλα 
όσα γίνονται σε βάρος των εργαζομένων της Τράπεζας.
Η άτολμη στάση του Προεδρείου αλλά και οι δήθεν αντιθέσεις, ανάμεσα στη ΔΗΣΥΕ και την ΟΔΟ ΕΥ-

ΠΟΛΙΔΟΣ, είχε αποτέλεσμα όχι μόνο να μην πετύχουν τους στόχους του  προγράμματος τους, αλλά και  να 
μη κάνουν όλα όσα θα μπορούσαν, προκειμένου να αντιμετωπίσουμε τη νέα Διοίκηση και την αντεργατική της 
πολιτική. 
Ο Σύλλογος, δεν απαίτησε έγκαιρα από τη  Διοίκηση της Τράπεζας, την άρση της καταγγελίας της σύμ-

βασης για το Ασφαλιστικό μας Ταμείο (ΤΕΑΠΕΤΕ) όπως επανειλημμένα και επίμονα εμείς πιέζαμε  στο Δ.Σ.   
Σήμερα η απόφαση του μονομελούς δικαστηρίου δικαιώνει αυτή τη θέση μας. Κι όμως, ακόμα και μετά από 
αυτή την απόφαση, ο Σύλλογος δεν έχει συνεδριάσει μέχρι σήμερα για να εξετάσει με ποιες ενέργειες, 
αξιοποιώντας την, θα πιέσει τη Διοίκηση  της Τράπεζας να τη σεβαστεί και να εφαρμόσει το καταστατικό του 
ΤΕΑΠΕΤΕ. Ούτε καν μία επιστολή, το ελάχιστο δηλαδή, δεν έχει στείλει για να γνωστοποιεί αυτή την απαίτηση 
του στην Τράπεζα.

 Τι περιμένουν άραγε οι συνάδελφοι του Προεδρείου, να τελεσιδικίσει  η απόφαση ; Mα και στην περίπτωση 
του εφάπαξ, που τελεσιδίκισε η απόφαση του Ανώτατου Ειδικού Δικαστηρίου, η οποία έχει ισχύ νόμου, τίποτα 
δεν έχουν προχωρήσει. Φαίνεται ότι έχουν  μείνει στην περίοδο της «ενημέρωσης της Διοίκησης για το ασφα-
λιστικό από το Σύλλογο».

 Το Προεδρείο, υπέγραψε τη συμφωνία για τις άδειες και νομιμοποίησε  την παρανομία της Τράπεζας για 
την περικοπή των αδειών μας και τη μη πληρωμή του προστίμου από την Τράπεζα, αφού αρνήθηκε την προ-
σφυγή στα δικαστήρια, εξαπατώντας όσους εργαζόμενους απέστειλαν εξουσιοδότηση στο Σύλλογο.

Η Διοίκηση της Τράπεζας, με το Υπηρεσιακό σημείωμα 4939/7-01-2008 ακυρώνει και τη συμφωνία που το 
Προεδρείο υπέγραψε, για την  πληρωμή των αδειών στην περίπτωση που οι συνάδελφοι δε θα μπορέσουν να 
τις εξαντλήσουν.

 Η πλειοψηφία ΔΗΣΥΕ-ΟΔΟΣ ΕΥΠΟΛΙΔΟΣ του Συλλόγου, με την επιχειρησιακή σύμβαση, νομιμοποίησε 
την  «παρανομία» της Διοίκησης, να πληρωθούν οι αναπληρώσεις μόνο για το 2007, χαρίζοντας έτσι στην 
Τράπεζα  όλες τις αναπληρώσεις των προηγούμενων ετών.
Μόνο αυτές οι «ρυθμίσεις» για τις άδειες και τις αναπληρώσεις, ισοδυναμούν με απώλειες για τους 



εργαζόμενους,	τριών	η	τεσσάρων	επιχειρησιακών	συμβάσεων,	δηλαδή	πάνω	από	10.000.000	ευρώ,	
τα	οποία	χαρίστηκαν	στην	Τράπεζα	για	να	αυξήσει	τα	κέρδη	της	και	να	εξασφαλίσει	τα	ποσά	όλων	
των	επιχειρησιακών	μέχρι	την	ολοκλήρωση	του	5ετους	επιχειρησιακού	πλάνου	το	2011.

Αλλά και στις επιτροπές που συμμετέχουν οι συνάδελφοι του Προεδρείου ( Εργασιακές Σχέσεις, Συμβού-
λιο Προαγωγών, Επιτροπή Οργανογράμματος), η Διοίκηση της Τράπεζας δεν εφαρμόζει τις θέσεις του Συλ-
λόγου.  Κι όμως ούτε μία ανακοίνωση του Συλλόγου δεν υπάρχει που να καταγγέλλει στους συναδέλφους ότι 
η Τράπεζα δε σέβεται τις θέσεις του Συλλόγου.
Συνάδελφοι,	εμείς	δεν	αποδεχτήκαμε	αυτή	τη	λογική	του	Προεδρείου	αλλά	και	της	παράταξης	της	

ΔΑΚΕ,	η	οποία		συναινούσε	και	ψήφιζε	όλη	αυτή	την	πολιτική	και	τακτική	στο	Δ.Σ	του	Συλλόγου,	γιατί	
αυτή	η	λογική	είναι	αδιέξοδη	και	δεν	δίνει	λύσεις	στα	προβλήματα	των	συναδέλφων.	Γι	αυτό	καταψη-
φίζουμε	τον	απολογισμό	του.
Προτείναμε	και	παλέψαμε,	ο	Σύλλογος	να	ακολουθήσει	μια	άλλη	πολιτική	και	τακτική,	με	διεκδίκηση	

και	αγώνες	που	θα	είχαν	θετικά	αποτελέσματα	για	όλους	τους	εργαζόμενους	στην		Τράπεζα.
Δεν  μηδενίζουμε τους αγώνες που δώσαμε  με τις απεργίες της ΓΣΕΕ για το ασφαλιστικό και τις συλλογικές 

συμβάσεις και στους οποίους εμείς πρωτοστατήσαμε.
Πρέπει	όμως	να	πιστέψουν	όλοι		στη	δύναμη	που	έχουν	οι	εργαζόμενοι	και		να	τους	φέρουμε	στο	

προσκήνιο	κι	όχι	στο	παρασκήνιο	των	διαβουλεύσεων	της	ΔΗΣΥΕ.
 Δε μπορεί ο Πρόεδρος του Συλλόγου μας, μέλος της ΔΗΣΥΕ, να επικαλείται στη ΟΤΟΕ, τη δυσκολία των 

Συλλόγων να κινητοποιηθούν και να το χρησιμοποιεί αυτό ως άλλοθι για να μη προτείνει κινητοποιήσεις. Είναι 
γνωστό, ότι την ευθύνη των Συλλόγων την έχει η ΔΗΣΥΕ μαζί  με τη ΔΑΚΕ, που είναι πλειοψηφία και σε πολλές 
περιπτώσεις έχει και την αυτοδυναμία στη Διοίκηση αυτών των Συλλόγων.
Πρέπει	να	εγκαταλείψουν	την	αδράνεια	και	την	ηττοπαθή	στάση	απέναντι	στους	θιασώτες	των	νε-

οφιλελεύθερων	πολιτικών,	που	κατεδαφίζουν	το	σύστημα	της	κοινωνικής	ασφάλισης,	καταργούν	τα	
εργασιακά	μας	δικαιώματα	και	καθηλώνουν	το	εισόδημα	μας.
	
Συναδέλφισσες, συνάδελφοι,
Ολοι μαζί με ενότητα και αποφασιστικότητα πρέπει να αγωνιστούμε για:
 
  Να	ανατρέψουμε	το	μέλλον	που	μας	επιφυλάσσουν	οι	εμπνευστές	των	αντεργατικών	

πολιτικών.
  Να	αλλάξουμε	το	συσχετισμό	των	δυνάμεων	στο	συνδικαλιστικό	κίνημα,	στην	ΟΤΟΕ		

και	στο	ΣΥΛΛΟΓΟ		μας.

Η	εκλογική	ενίσχυση	της	Παράταξης	μας,	αποτελεί	εγγύηση	για	μια	νέα	πορεία	του	Συλλόγου	μας,	
όλου	του	συνδικαλιστικού	κινήματος.

Στις	εκλογές	του	Συλλόγου	στις	8,9,10,11	Απριλίου	2008

 ΑΛΛΑΞΤΕ ΤΟ ΣΥΝΔΙΚΑΛΙΣΤΙΚΟ ΤΟΠΙΟ

ΨΗΦΙΣΤΕ


